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Zamyšlení nad výsledky 

celoarmádního stranického aktivu

Začátkem března t. r. se konala mi­
mořádně významná porada celoarmádního 
stranického aktivu. Jednání se zúčastnili 
nejvyšší funkcionáři velení armády, před­
stavitelé politických orgánů a nejzku­
šenější funkcionáři stranických organizací. 
Vážnost této porady byla zvýrazněna 
i přítomností člena předsednictva ÚV 
KSČ a předsedy federální vlády soudruha 
Lubomíra Štrougala a představitelů spo­
jeného velení armád států Varšavské 
smlouvy a vzácných hostí ze Střední sku­
piny vojsk Sovětské armády.

Hlavním posláním porady celoarmád- 
niho aktivu bylo v souladu s postupem 
ÚV KSC a na základě závěrů posledního 
plenárního zasedání ÚV KSČ projednat 
dosažené výsledky a další úkoly při pl­
něni rezoluce XIV. sjezdu KSC v Česko­
slovenské lidové armádě.

Je třeba říci, že jak plenární zasedá­
ní ústředního výboru strany v únoru, 
tak porada celoarmádního stranického 
aktivu vychází z pozitivních zkušeností 
a tendencí plnění línie XIV. sjezdu KSČ 
za uplynulé necelé dva roky. Těžiště 
však bylo v tom, aby na základě mar­
xistické analýzy dosažených výsledků by­
ly odhaleny všechny nedostatky a jejich 
příčiny v plnění linie strany, aby v sou­
vislosti s přípravou a jednáním svazko­
vých a svazových konferencí byl zabez­
pečen další jednotný postup celé armád­
ní stranické organizace při plnění direk­
tiv XIV. sjezdu KSČ.

Charakteristickým rysem jednání celo­
armádního stranického aktivu byla me­
toda kritické náročnosti, bez sebeuspoko­
jení, protože hlavní období plnění sjez­
dové linie stojí Ještě před námi. Účast­
níci aktivu sl plně uvědomují, že úkoly, 
které před komunisty v armádě postavil 
sjezd strany a které jsou dále rozpra­
covány plenárními zasedáními ÚV KSČ a 
konkretizovány v dokumentech velení ar­
mády a HPS ČSLA, jsou stále nároč­
nější a složitější.

Mezi nejvýznamnější výsledky uplynu­
lého období, které zároveň tvoří základ­
nu pro dosahování dalších úspěchů v pl­
nění linie strany patří především to, že 
byly všestranně uplatňovány a dále upev­
ňovány základní leninské principy výstav­
by socialistické armády, zejména vedoucí 
úloha strany, upevňování třídního cha­
rakteru armády, obnova a upevnění jedno­
ty armády a lidu a principů socialistic­
kého internacionalismu. ,

V jednotě s upevňováním sociálně no- 
litických základů naší armády bylo do­
saženo i úspěchů v upevňování organizo­
vanosti, ve výchově a výcviku a formo­
vání vysokých politlckomorálních a bo­
jových kvalit příslušníků ČSLA.

Tyto základní politické úspěchy dosa­
žené v naší armádě jsou podloženy kon­
krétními výsledky v plnění každodenních 
úkolů bojové a politické přípravy vy­
plývajících z rozkazu ministra národní 
obrany pro jednotlivé výcvikové roky.
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Úspěchy, kterých jsme v ČSLA dosáh­
li, nepřišly sami od sebe, ale jak bylo 
výrazně řečeno náčelníkem HPS ČSLA, je 
to výsledek obětavé a iniciativní práce 
naprosté většiny příslušníků armády, kte­
ří zásluhou zvýšené účinnosti stranicko- 
politické a ideově výchovné práce plně 
pochopili vojenskou politiku strany, při­
jali ji za svou a v každodenní práci se 
podílejí na její realizaci.

Hlavní podmínka našich současných 
i budoucích úspěchů je však v tom, že 
ÚV KSČ, jeho orgány a vedoucí funkcio­
náři věnují armádě trvalou pozornost. 
Denně je uskutečňováno vedeni armády 
stranou a její direktivy jsou závazné pro 
celou armádu.

jednání aktivu vysoce ocenilo každo­
denní soudružskou pomoc, kterou naší 
armádě poskytují sovětští soudruzi a ze­
jména tu skutečnost, že se neustále upev­
ňuje bojová družba s armádami států Var­
šavské smlouvy, zejména se Sovětskou 
armádou, a stává se důležitým zdrojem 
upevňování politické, morální a bojové 
síly Československé lidové armády. 
Úspěchů jsme dosáhli dále proto, že na 
základě stanov, v boji proti pravicovému 
oportunismu a revizionlsmu byla upev­
něna politická, ideová, organizační a 
akční jednota armádní stranické práce.

Byl vybudován a veliteli, politickými 
orgány a stranickými organizacemi v pra­
xi realizován pevný systém ideové vý­
chovy, jehož jádrem je vědecký světový 
názor, marxismus-leninismus a studium 
teoretického odkazu V. I. Lenina.

Velitelé, politické orgány, stranické, 
svazácké a odborové organizace trvale 
rozvíjeli masově politickou práci. Na je­
jím základě byla upevňována poPťcká 
semknutos* příslušníků Československé li­
dové armády kolem linie XIV. sjezdu a 
ústředního výboru strany.

Stranickopolitická práce v duchu 
směrnic úzce přimknutá к úkolům bo­
jové a politické přípravy se j ž stala ne­
dílnou součástí činnosti většiny velitelů.

Z jednání aktivu vyplývá, že by bylo 
neodpustitelnou chybou, kdyby jsme ted 
propadli sebeuspokojení, polevili v prá­
ci, snížili nároky a neviděli, kolik problé­
mů je na všech úsecích naší armády tře­
ba vyřešit. V duchu komunistické zá- 
sadovos'i nesmí mít v naší práci místo 
nevšímavý pos'oj к nedostatkům a igno­
rování zkušeností z nedávné minulostí.

Tuto hlubokou pravdu je nutno denně 
si ozřejmovat na každém stupni velení 
v každé stranické orpairzact, na každém 
pracovšti, protože další úkoly a plnění 
rezoluce XIV. sjezdu KSČ nesnesou žád­

nou polovičatost, nedůslednost a lhostej­
nost.

V boji proti přežitkům oportunismu 
jde nejen o oportunismus v teorii, ale 
i o oportunismus v praxi. Nepožadujeme, 
aby byl každý schopen rozpracovat 
marxisticko-leninskou teorii. To je zále­
žitost ÚV KSČ a jeho orgánů a jím ří­
zených institucí. Avšak konkrétní reali­
zace stranické politiky, její uplatňování 
v každodenní praxi je věcí celé armádní 
stranické organizace, všech velitelských a 
politických orgánů, stranických a spole­
čenských organizací, každého komunisty 
a příslušníka ČSLA, a to na kvalitativně 
vyšší úrovni. Konkrétním vyjádřením 
stranické politiky v armádě jsou zá­
kladní dokumenty její výstavby, výcvi­
kové rozkazy a směrnice ministra národní 
obrany a náčelníka HPS ČSLA pro po­
litickou a ideově výchovnou práci pro 
jednotlivé výcvikové roky. Proto jej'ch pl­
nění bylo a bude jedním z kritérií vzta­
hu к politice strany a účinnosti stranic- 
kopolitické práce.

Linie XIV. sjezdu KSČ, jak bylo zvý­
razněno na posledním plenárním zase­
dání ÚV KSČ, se nemění. To platí i pro 
armádní stranické organizace, ale při její 
realizaci vstupují do popředí úkoly, kte­
ré jsou rozhodující pro její kvalitní spl­
nění. Jsou to úkoly, kterým musí být 
věnována hlavní pozornost v jednání 
svazových a svazkových konferencí 
l v další práci velitelů, politických pra­
covníků a stranických organizací.

Zkušenosti z plnění rezoluce XIV. sjez­
du KSČ plně potvrzují, že s růstem ná­
roků na řešení politických, výcvikových 
a vojenských úkolů se zvyšují i poža­
davky na práci strany. Schopnost kaž­
dého politického orgánu, každé ZO KSČ a 
každého komunisty neuspokojovat se s do­
saženým, hodnotit svoji práci s kritickou 
náročností je nejen důležitou zbraní pro­
ti nebezpečí oportunismu, ale též hlavní 
zárukou pokroku a dalších úspěchů.

Praxe plně potvrdila, že mezi vnitřním 
životem strany a funkce strany v ar­
mádě je dialektický vztah. Rozvoj vnitř­
ního života i nadále nesmí být samo­
účelný, ale musí cílevědomě směřovat 
к tomu, aby na všech úsecích byly vy­
tvořeny podmínky к realizaci politiky 
strany, aby se dále rozvíjela politická a 
pracovní angažovanost komunistů a bez­
partijních.

Proto jednání celoarmádního aktivu vě­
novalo prvořadou pozornost dalšímu roz­
voji stranické práce s důrazem na vnitro­
stranický ž'vot v duchu stanov strany 
a řízení stranických organizací politíc-
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kými orgány s cílem, aby základní stra­
nické organizace KSC důsledné naplňo­
valy své základní funkce, zejména po- 
litickoorganizátorskou, výchovnou, kon­
trolní, poznávací a programátorskou, 
aby se neustále zvyšovala jejich reali­
zační schopnost při uskutečňování vo­
jenské politiky strany.

Aktiv zdůraznil, aby celá armádní stra­
nická organizace a v ní každá ZO KSC 
mohla i v dalším období zvyšovat svoji 
realizační schopnost a stát v čele plně­
ni linie XIV. sjezdu v okruhu své působ­
nosti, musí neustále zvyšovat kvalitu, 
složení a pečovat o růst své členské zá­
kladny, aby byla nejen dostatečně po­
četně silná, ale její skladba odpovídala 
současným 1 budoucím nárokům, aby ko­
munisté byli rozmístěni na všech roz­
hodujících úsecích a konečně, aby její 
růst zabezpečoval nezbytnou nutnost pří­
pravy a výchovy nové mladé stranické 
generace.

V podmínkách armády jde zejména 
o posilování stranického vlivu v nejniž- 
ších jednotkách s cílem vytvořit v kaž­
dé rotě akceschopné stranické jádro, 
které kolem sebe semkne nejlepší sva- 
záky a nestraníky a bude stát v čele úsi­
lí za kvalitní plnění úkolů výcviku a 
výchovy, za dosahování vysokého stupně 
politickomorálního stavu a kázně, které 
bude vytvářet atmosféru nesmiřitelnosti 
proti jakémukoliv porušování řádů, před­
pisů a vojenské přísahy. V tom je je­
den z předpokladů dalšího upevnění ve­
doucí úlohy strany a jejího vlivu na 
každodenní plnění úkolů bojové a poli­
tické přípravy.

Potřebná pozornost byla věnována roz­
boru současného stavu a dalšímu zvyšo­
vání kvality a účinnosti ideologické práce, 
plnění usnesení říjnového plenárního za­
sedání OV KSC a dalšího rozvoje stra- 
nickopolitické práce komunistů. Cílem je 
dovršit porážku pravicového oportunismu 
i v ideologické oblasti a soustavně for­
movat nového socialistického člověka — 
uvědomělého budovatele a obránce socia- 
lisťcké vlasti. Přitom vycházíme z ne­
úprosné logiky třídního zápasu a z na­
šich nedávných zkušeností, že tam, kde 
nepůsobí strana, tam působí třídní ne­
přítel.

V ideologické práci strany v armádě 
vyzdvihl celoarmádní aktiv především po­
žadavek upevňování marxisticko-leninské- 
ho světového názoru, upevňování třídní­
ho a internacionálního vědomí přísluš­
níků CSLA, zvyšování politické bdělosti 
v souvislosti s možnými pacifistickými 
iluzemi. Proto bylo zdůrazněno, že úspě­

chy mírové ofenzívy socialistického tábo­
ra po XXIV. sjezdu KSSS jsou podmíně­
ny politickou, hospodářskou, ale též vo­
jenskou silou socialistických zemí pře­
devším Sovětského svazu, že imperialisté 
se dobrovolně nevzdávají svých plánů a 
o míru jednají jen se silným partne­
rem.

Druhý úkol v Ideologické oblasti zna­
mená, aby se suma teoretických a poli­
tických znalostí získaných studiem teo­
retického odkazu V. I. Lenina daleko vý­
razněji projevila v prohlubování pevné 
třídní politické orientaci v mezinárodních 
a vnitřních politických otázkách a získá­
vání schopnosti uplatňovat teoretické zna­
losti v praktické činnosti.

Vysoká politická odpovědnost stranic­
kého aktivu se projevila v tom, s jakou 
náročností jednal o problémech upevňo­
vání bojové síly CSLA, o dosahované vy­
soké bojové a mobilizační pohotovosti 
vojsk.

Velmi kriticky bylo poukázáno na ne­
dostatky v řídící a organizátorské prá­
ci, na problémy upevňování politickomo- 
rálního stavu a kázně vojsk. V té sou­
vislosti náčelník HPS ČSLA podtrhl: „Stra- 
nickost a účinnost naší politické práce ve 
vojscích se musí projevit v hlubokém 
osobním přesvědčení každého vojáka, pod­
důstojníka, práporčíka a důstojníka, že 
plnění úkolů bojové a politické přípravy 
a vysoké bojové pohotovosti nemůžeme 
trpět žádné kompromisy, polovičatost, ne­
důslednost a lhostejnost. Porušování zásad 
bojové pohotovosti a její podceňování po­
suzovat jako projev apolitičnosti a oportu­
nismu v praxi a podle toho vyvozovat 
stranické, politické a kádrové závěry.“

Boj za vysokou kázeň byl charakteri­
zován jako jedna ze základních konkrét­
ních otázek, která určovala a určuje ne­
jen profil jednotky, útvaru a školy, ale 
i politickou a morální pevnost, boje- 
schopnost a bojovou pohotovost. Při ře­
šení tohoto úkolu musíme vycházet z to­
ho, že upevňování kázně je nepřetržitý 
a nikdy neukončený proces. Každý velitel 
a politický pracovník musí hluboce po­
chopit zvláštnosti upevňování kázně 
v současné etapě rozvoje armády.

Ze zkušeností slavné Sovětské armády 
jakož i našich dosavadních poznatků vy 
plývá, že v boji za pevnou kázeň by mělv 
velitelé, politické orgány, stranické a 
svazácké organizace rozvíjet svoji čin­
nost hlavními směry:

— nepřetržitě propagovat a vysvět­
lovat všem vojákům, že požadavek na vy­
sokou kázeň je požadavkem strany a na-
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šeho lidu, že je důležitým činitelem к do­
sažení vysoké bojové pohotovosti;

— zvyšovat péči o lidi, podporovat ná­
ročné velitele, zvyšovat Jejich vychova- 
telské a pedagogické kvality;

— ostře kritizovat ty, kteří přehlížejí 
nedostatky ve službě a narušování vo­
jenského režimu;

— prohlubovat znalost života v jed­
notkách, poznat problémy vojáků odhalo­
vat příčiny, které vedou к porušování 
řádu, předcházet jim a operativně je od­
straňovat;

— zvyšovat stranickou péči o způ­
sob života lidí a jejich volný čas;

Nemenší pozornost byla věnována ří­
zení a rozvoji socialistického soutěžení, 
jako metody výchovy mas a kvalitního pl­
nění úkolů bojové a politické přípravy.

Závěrem možno jednoznačně říci, že 
rozbor plnění linie XIV. sjezdu v armá­
dě a jednání celoarmádního aktivu uká­
zaly na hlavní problémy, ale především 
přispěly к upevnění jednoty názorů na 
cesty a prostředky dalšího plnění sjez­
dové linie.

Výsledky aktivu budou spolu se zá­
věry únorového pléna ÚV KSČ tvořit hlav­
ní náplň svazkových a svazových kon­
ferencí KSČ, které na svých jednáních 
přijmou usnesení na další období do 
XV. sjezdu KSČ. Důraz je kladen ze­
jména na kvalitativní stránky plnění úko­
lů bojové a politické přípravy s cílem 
důsledně splnit úkol XIV. sjezdu KSČ, 
aby naše armáda byla stále spolehlivým, 
třídním, mocenským nástrojem dělnické 
třídy, schopna spolu s armádami států 
Varšavské smlouvy splnit svoji třídní a 
internacionální povinnost.
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